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Ecuaciones Diferenciales

1. Resuelve las siguientes ecuaciones diferenciales de primer orden:

i) y0 − 2xy = x ii) xy0 =
p
1− y2 iii) y0 + y2 cosx = 0 iv) y0 = x(y2 − 1)

v) xy0 − y = y3 vi) 2x+ 3 + (2y − 2)y0 = 0 vii) y0 = x2+xy
y2 viii) y0 = x2y+x3

xy2+y3

ix) y0 = x+y
x−y x) xy0 − y = x2sec2x xi) y + ex = y0 xii) y0 − 2

xy = −2x2 sinx
xiii) xy0 + y = ex xiv) y0 − y = ex cosx xv) y0 + y cosx = e− sin x

xvi) y0+ y cosx = cosx xvii) y0 = −2xy−3yx2+3x xviii) 2xy2+2xy+ (2x2y+ x2)y0 = 0

xix) 4xy − 6y2 + (2x2 − 12xy)y0 = 0 xx) y0 = ex+y xxi) y0 = xy−y2
x2+2xy

xxii) y0 = 4
xy+x

√
y xxiii) y0+xy = 1

y xxiv) y0 = xy+x2y3 xxv) y0 = xy log y

xxvi) 3x2y2 +2xy+ (2x3y+ x2)y0 xxvii) y0 − y
x = −x sinx xxviii) y0 − y = 2xex

2. Resuelve la ecuación diferencial y0 = y
y−2x sabiendo que admite un factor integrante

que sólo depende de la variable y.

3. Resuelve la ecuación diferencial 2y + 1 + xy0 = 0 sabiendo que admite un factor

integrante que sólo depende de la variable x.

4. Resuelve los siguientes problemas de condiciones iniciales:

i)

xy
0 − y = x2 cosx

y(
π

2
) = π

ii)

 y
0 = 2xy

y(0) = 2
iii)

 y
0 =

y + 1

x

y(2) = 1

iv)

(
y0 − 2y = 2e2xx

y(0) = 0

5. Resuelve las siguientes ecuaciones diferenciales:

i) y(vi)−2y(v)+y(iv)−4y000−8y00+16y0+16y = 0 ii) y(v)−5y(iv)+8y000−8y00+16y0−16y
iii) y(v) + 3y(iv) + y000 − y00 − 4y = 0 iv) y(v) − 10y000 − 20y00 − 15y0 − 4y = 0 v)

y(viii) − 4y(vii) + 6y(vi) − 8y(v) + 9y(iv) − 4y000 + 4y00 = 0 vi) y(v) − 2y(iv) + y000 = 0
vii) y(vi) = 0.

6. Calcula un sistema libre de soluciones de una ecuación diferencial lineal homogénea

sabiendo que su polinomio caracteŕıstico tiene a 3± 2i con multiplicidad 3 y −2± i con
multiplicidad 2.
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